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# —HH
# EHfEETY 7

# 20134 8 H 28 AT

 BER BYEL (ERKE M2)

# U=x7Y%A b http://logics-of-blue.com/
#

#

S A7 EO TR logics.of .bluekgmail . com ¥ TREAWL F9,
(BZ@IZEH)

#: === ===
¥ RICEDHMEFET Y 7

¥ ZOEIETOT ST AETR~ETT D
#: === ===

2 0. 0.0.6.0600080.0.0.0.8.8¢
# K HHREI Lo *
2 0. 0.0.6.0600080.0.0.0.8.8¢

# T ATH IR
print ("Hallow World")

# print [FEMEATEE
"Hallow World"

# uu%:ﬁi‘z))j‘kiﬁa
Hallow World

# fEHELRFHA
1+ 2

5%6

3+ 4/2 -1
2710

# AL MO
# 1 + 2
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¥ KEOER

b T<m] OEAICEAR—ZEZLTHI L L,
# RRTVT BT AW E DT F L
X

# T —H DFIIAT L FIR

$ T—HEAE—LTOLITTD
data.0.clip <- read.delim("clipboard")
data.0.clip

head (data.0.clip)

pairs(data.0.clip)

¥ T DFIRABTTIEED 2
# EET 4LV MU EERLTHLLLFZ2%ELT
getwd ()

# Not Run

# setwd ()

FALEOU—X T T 4L N BRRE

$# ALY =nNEBI VI TrANST AL FUDEE INBIEETED
# getwd () CHATZMEGR L7229 2 T setwd () IZfEZ 2 B _XTHET L2,

# BAIAIITZ O—1TT OK

data.0 <- read.csv("dataO.csv")
data.O

head (data.O)

pairs (data.0)

$# T—HXOHEOIHL



73 # attach () BRI DN &,

74  food $ =T —0HD

75 names (data.0) # data.O0 [ZEMIILTWVWDE  OLARIZHID
76 data.0$food # OK

77

78

79 # 7wy b

80 # BUROXGE [~ OEMICZEKS

81 # HBROXEG lengthlZZXAIDEIZL S TEHIEDLDLMN?
82 plot (data.0$length ~ data.0$food)

83

84 ¢ HROXG length [TEOFMIZI L - TEHIEDLDLN?
85 plot (data.0$length ~ data.0S$medicine)

86

87

88 # bLrolfMRTmY R

89 ¢ RWImZINIHNYRLTIITTDE LW

90 # A Ty (EWICAN=REZETD) T5E2BROTV,

91 # Google RMETIIA T v MEIAR—R 2 D%

92 # ELAD»S ZTHENRTWDLIEAIX., —ITHIZEDLDE TS T b afT 2
93 # +7272L, ZHIEDAELS SO TRITE > T2y, AX—22 D THoEE D,
94 4 MEHRZ Google IZHDEDMEIIRNA, BATeA T MIFEE LA,

95 # FAIFTEMES Z L LI BHDHN, Google HEETIIME - TEWN T WD L2
96

97 4 RAObWa— REEXEITLELE, WO NTEET LI LI LD THE,
98 # Google |ZEOEDMBEITEMZ, A7V ITV— L ERDDVLEILIH D,
99

100 plot(

101 data.0$length ~ data.0$food,

102 col = c(2,3) [data.0Smedicine],

103 pch=16,

104 ylab = "Length",

105 xlab = "food",

106 main = "HOFMS|, KK LHORERDOME",
107 cex.main = 1.5,

108 font.lab = 2



109 )

110

111 # JL

112 legend (

113 "topleft",

114 legend = c("¥Hbvr, "FEhHL"),
115 col = c(2,3),

116 bty = "n",

117 pch = 16

118 )

119

120 4 ~7

121 ?legend

122

123 # EFLOMERK

124 # JSEZAH : length

125  # FBIZEL: food & medicine

126 # HEROH L% OSELEE length) IFMHEKIC L > TENS BWELT 502 @
127 E=FV 7

128 Im.model.0 <- lm(length ~ food + medicine, data = data.0)
129 lm.model.O

130

131  # ANOVA IZX DHERER

132 # Wi

133 anova (1lm.model.0)

134

135  # XVEELWIEROR R IRANIIRILS

136 summary (lm.model.0)

137

138 # TH

139 predict(

140 Im.model.O,

141 newdata = data.frame (food = 50, medicine = "medicine"))
142

143 # THIXRE-SZ
144 predict (



145
146
147
148
149
150
151
152
153
154
155
156
157
158
159
160
161
162
163
164
165
166
167
168
169
170
171
172
173
174
175
176
177
178
179
180

Ilm.model.O,
newdata = data.frame(food = 50, medicine = "medicine"),

interval = "prediction", level = 0.95)

# newdata OIETERL
predict (Im.model.0)

T —H ORIDOHER
class (data.O)

# XJ MT—H

vec <- c(1, 2, 3, 4.5, 5, 6, 7.2, 8, 9, 9.9)
vec

int <- 1:10

int

 FEEHS
seg(from = 0.1, to =1, by = 0.1)

§ T—H T L— MTHRINT B
d <- data.frame (

vec = vec,

int = int,

seq = seq(from = 0.1, to =1, by = 0.1)

¥ T—HOEY LS
d

dfll,]

afl,1]

drz, 3]

names (d)

ds$vec

dl,c("vec™)]

d[,c('lvecll, "Seq")]
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182
183
184
185
186
187
188
189
190
191
192
193
194
195
196
197
198
199
200
201
202
203
204
205
206
207
208
209
210
211
212
213
214
215
216

§ FRORR

# newdata DOERL

newfood <- seq(from = min (data.0$food), to = max(data.0S$food), by

newfood

b ERDDEEDLE LEEOBROTHOEHDOT— 57 v |k

new.l <- data.frame (

food = newfood,

medicine = "medicine")

# EPLRVEEOZ S LEROBBOTRIOI-ODT =4 % v b

new.2 <- data.frame (

food = newfood,

medicine

"na")

# HOFEERIZ TR
pred.l <- predict(

1lm.model.O,

newdata

new.1,

interval = "prediction", level

pred.2 <- predict(

1lm.model.O,

newdata

new.?2,

interval = "prediction", level

X7

Lo WM ey b

AT LHTRRNL, IERE,

BEiZRD LB D ) AR EMIZZR DD THE, B0 <L T ZIN
plot (data.0$length ~ data.0$food,

#
#
# ZHUILLEIES 72 b D LR L,
#
#

0.95)

0.95)

col = c(2,3) [data.0$medicine],
pch=16,

ylab = "Length",

xlab = "food",

main = "HOFM]|, KK LHORDOME",

cex.main

font.lab

1.5,
2

o

1)



217
218
219
220
221
222
223
224
225
226
227
228
229
230
231
232
233
234
235
236
237
238

)
# THME

lines (pred.
lines (pred.
lines (pred.
lines (pred.
lines (pred.

lines (pred.

# S

legend ("topleft”,

10,1]
1(,2]
1(,3]
2[,1]
2[,2]
2[,3]

newfood,
newfood,
newfood,
newfood,
newfood,

newfood,

col
col
col
col
col

col

legend = c("#FEbHvyr, "KL,
col = c(2,3),

bty — vvnu,

pch = 16)

¥ PPPDDDOOOOOOOIOIID

# D

Ry el

D

¥ PPPDDDOOOOOOOIOIID

1lwd
1lwd
1lwd
1lwd
1lwd
1lwd

1ty
1ty

1ty
1ty
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247
248
249
250
251
252
253
254
255
256
257
258
259
260
261
262
263
264
265
266
267
268
269
270
271
272
273
274

#= ===

# BRTOEEARL  BE

#= ===

# R7—2~

osaka <- ¢(19,19,20,20,20,20,20,21,21,21)

#  WIfEE

19*(2/10) + 20*(5/10)

mean (osaka)

# FEAITHL

((19-20.1)"2)*(2/10)
((21-20.1)"2) *(3/10)

# RS HL
length (osaka)
((19-20.1)"2)*(2/9)

var (osaka)

# F T —4
tokyo <- c(-50, O,

# e

mean (tokyo)

# BEARHL
(-50-19)72 * (1/10)
(20-19) "2 *(5/10)

# AESE
(=50-19)"2 * (1/9)

(20-19) 72 *(5/9)
var (tokyo)

+

0,

+

+

+

+

+ 21*(3/10)

+ ((20-20.1)"2)

((20-20.1)

/\2)

20, 20, 20, 20,

(0-19) "2 *

(70-19) "2 *

(0-19) 72 *
(70-19) "2 *

*(5/9)

20,

(2/10)

(2/10)

(2/9)
(2/9)

+

+

*(5/10)

+

70,

_I_

((21-20.1)"2)

70)

*(3/9)



275
276
277
278
279
280
281
282
283
284
285
286
287
288
289
290
291
292
293
294
295
296
297
298
299
300
301
302
303
304
305
306
307
308
309
310

2 0. 0.06.06006080.0.0.0.6.8¢
# FRIZ T *
2 0. 0.0.6.06006080.0.0.0.8.8¢

¥ YU T— X DOVERK
d <- ¢(-1, -1, 0, 0, 1, 3, 5, 6, 7, 7)

# PHfE

mean (d)

# PR
sd (d)

¥ oY AX
length (d)

# IR
sd(d) / sqgrt(length(d))

+ t BRE

mean <- mean (d)

std.error <- sd(d) / sqgrt(length(d))

t.value <- mean / std.error
t.value

(l-pt(t.value, df=length(d)-1))*2

# RICAS TSI A -
t.test (d)
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335

#= ===
# WMAFET R ¢ BUE
#= ===

# T DR HRIAI EFOR
# EET AL P ZEELTPLLUFE2FT

# NOT RUN
# setwd ()

data.0 <- read.csv("dataO.csv")
Im.model.0 <- Im(length ~ food + medicine,

Im.model.O

$# LVEHELWEROETR
$# ZZIZt value & t REDKERENHTWS,

summary (lm.model.0)

¥ PPPDDDOOOOOOOIOIID
# D R el >
¥ PPPDDDOOOOOOOIOIID

data

data.O0)



336 #= === ——
337 4 SrHUOHT ANOVA

338 #= === ===
339

340 4 T 7 EHL T

341

342 # VU TNT—FOIER

343 d2 <- data.frame (

344 Y = c(c(,2,3,4,5), c(4,5,6,7,8), c(7,8,9,10,11)),
345 option = rep(c("A", "B", "C"), each=5)
346 )

347

348 d2

349

350 ¢ T—Z Ok

351 plot (d2$Y ~ d2Soption)

352

353 # ATA FICHETL L RBANBAD T T 7 2ES
354 par (mar=c(5, 6, 3, 3))

355 plot.default (

356 d28Y ~ d2$option,

357 ylim=c(0,12), xlim=c(0.5,3.5),

358 ylab="#EF", xlab="3&RE",

359 cex=2,

360 cex.lab=2, cex.main=3,

361 xaxt="n")

362 axis(side=1, 1:3, LETTERS[1:3])

363
364
B 6 60 80.6.0.0.0.0.0.0.0.0.0.0.0.8.¢
366 # * BRI U *
S/ 6 60 8.6.0.0.0.0.0.0.0.0.0.0.0.8.¢
368

369 # VAT —ZDOIER
370 d2 <- data.frame (
371 Y = c(c(1,2,3,4,5), c(4,5,6,7,8), c(7,8,9,10,11)),



372
373
374
375
376
377
378
379
380
381
382
383
384
385
386
387
388
389
390
391
392
393
394
395
396
397
398
399
400
401
402
403
404
405
406
407

option — rep(c("A", "B", ncn),

d2

T —XOufEAL
plot (d28Y ~ d2Soption)

# Y ORI
mean (d2$Y)

# option T& DY OMIFHEDOEH
tapply (d28Y, d2S$Soption, mean)

# R COBANEEETD

Im.model.anova <- 1lm(Y ~ option,

# REORER
Im.model.anova

summary (lm.model.anova)

# STHOIHTIC X DT

each=5)

data=d2)

predict (lm.model.anova, data.frame (option=c("A", "B",

# THMEIL option BIDOHIFHEIZE L
tapply (d28Y, d2S$Soption, mean)

#= S

$ DT T BT HRE
$ REAT A K& RAETHEFE

#= S

# PHMEOZELORE S
d2.effect <- data.frame (

Y = c(rep(3,5), rep(6,5), rep(9,5)),

"C") ) )
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414
415
416
417
418
419
420
421
422
423
424
425
426
427
428
429
430
431
432
433
434
435
436
437
438
439
440
441
442
443

option = rep(c("A", "B", "C"), each=5)

d2.effect

# ARV (D 5F DHESY)
sum( (d2.effect$Y-mean (d2.effect$Y)) "2)

RV Az HRETH S

HEE = HBHICET5HE

d2.effect DHHIL3,6,9 D 3 FIED A,

F7cd2.effect OHIFHEIZIILT —Z ODHIFHEL FE L <D L WO HlKIN ® 5
H BT D 3 - 1 = 2|

THMEDZEDKE &R T

sum( (d2.effect$Y-mean (d2.effects$Y))"2) / 2

#
#
#
#
#
#

effect <- sum((d2.effect$Y-mean (d2.effect$Y))"2) / 2
effect

¥ /A XDKEE

# HIZET—Z 0o TREZ G272
L IRBTHRERE (/A X)

d28Y - d2.effectS$y

¥ T—=ETL—AIZE LD
d2.noise <- data.frame (
Y = d2$Y - d2.effect$y,

option = rep(c("A", "B", "C"), each=5)

d2.noise

# WAV (D5 D7)

sum( (d2.noise$Y-mean (d2.noiseSY))" 2 )

¥ HEE
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445
446
447
448
449
450
451
452
453
454
455
456
457
458
459
460
461
462
463
464
465
466
467
468
469
470
471
472
473
474
475
476
477
478
479

#
#
#
#

BAEL WD E S OFIFI=8GFHEIX 012725

oLk Wil ) A XU EOBEWREFF > TLE I b,
WP 21T, option T EIZHAFHEN 0 12252 B0,
Yo TNA A XD 5 option DEE (ZDHE 3) Z251<,

length (d2.noise$Y) -3

# /A RXDORE S ERKTOH

sum( (d2.noise$SY-mean (d2.noiseSY))"2 ) / 12

noise <- sum( (d2.noise$Y-mean(d2.noiseSY))"2 ) / 12

noise

# Flb

# Effect X option ®¥-1 TEI->TW5

# Noise [FH > 7Y A X-option THI-> T 5%

¥ Wz, VTN A ANREL 0 BHITE Effect & Noise DT REL 2B,
effect

noise

# Flb

F.ratio <- effect/noise

F.ratio

 BE

# optionlCX o THEICTHIZEDLRWI ERbro TNDET —X EHED D0
# B EE->THET S,

¥ ZZICHLHBEMEDN TS, VT AP IR TND LN T L,

1 - pf(F.ratio, 2, 12)

# PAMAE - TRHR

Ilm.model.anova <- 1Im(Y ~ option, data=d2)

anova (lm.model.anova)

summary (lm.model.anova)
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481
482
483
484
485
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487
488
489
490
491
492
493
494
495
496
497
498
499
500
501
502
503
504
505
506
507
508
509
510
511
512
513
514
515

# PPIPDIDODODIDD
# P 223y el)
# PPIPDODODODIDD

POOOOD
D
POOOOD

#= ===

+ A —T77FH (NULL.model) & Db
A =T PRI E AR TTFHREZEIZD LT=D?

#= ===

# NULL.model

Im.model .NULL <- 1lm(Y ~ 1, data=d2)

1m.model.NULL

# FA =T TFRORE R

predict (lm.model .NULL)

# A =T PHFREDOFRE
# LI THERRE (/A X)

d2sy - 6

# T—=ETL—AIZE LD
d2.noise.NULL <- data.frame (

Y = d28Y - ¢,

option = rep(c("A",

d2.noise.NULL

"B", "c") , each:5)

¥ A —T7 PRI
sum( (d2.noise.NULLSY - mean (d2.noise$Y))"2 )

# Flb
# THFREORBAE -+
sum.sq.ANOVA <- sum/(

sum.sq.NULL <- sum(

option fi& ANOVA FHIO FHIFEZAED K& X
(d2.noise$SY - mean(d2.noiseSY))" 2 )

(d2.noise.NULLSY - mean (d2.noiseS$SY)) "2

)
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517
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519
520
521
522
523
524
525
526
527
528
529
530
531
532
533
534
535
536
537
538
539
540
541
542
543
544
545
546
547
548
549

sum. sq.ANOVA

sum.sq.NULL

# HHEDE
3 -1

DT ET VO TRRRZDO G (F548)
noise.ANOVA <- sum( (d2.noise$Y-mean (d2.noiseSY))"2 )

noise.ANOVA

/ 12

R W I DI E e LTV 5, AR (sum.sq.NULL - sum.sq.ANOVA )/ 2

#
/ Noise.ANOVA

# FEOESEZAREDOES TR ST ONRSF

# option AV ® ANOVA ET /LD RFEZED S 7B
F.ratio2 <- ( (sum.sqg.NULL - sum.sq.ANOVA )/ 2 )
F

.ratio2
1 - pf(F.ratio2, 2, 12)
# A =T TR EGHHTE T VTR & OTFRFRED g
anova (lm.model .NULL, 1lm.model.anova)

4 A ANOVA

anova (lm.model.anova)

ST L X TFIREOBENEHRET 2 b0, & THIEIES N

/

noise.ANOVA



550  #=
551  # [BlFoodT

552  #=

553

LV 2.2.2.2.2.2.0.0.0.0.0.0.0.8.0.8 ¢
555  # % FRIZUD *

S 6 0. 8.0.0.0.0.0.0.0.0.0.0.0.0.8.¢
557

558 # VU T—X

559 d3 <- data.frame (

560 Y =c(3, 5 4, 6, 1),
561 X =1:5

562 )

563

564 ds3

565 nrow (d3)

566 plot (d3$Y ~ d3$X)

567

568 summary (Im (Y ~ X, data=d3))
569 Im(Y ~ X, data=d3)

570 anova (Im(Y ~ X, data=d3))
571

572

573  # optim THo/N ik

574

575 # HAEBIEDIERK

576  # THT D70 DK

577 yosoku <- function(a, b, X){

578 Yhat <- a*X + Db
579 return (Yhat)
580 }

581

582 # 2*3 + 1

583 yosoku (a=2, b=1, X=3)
584

585



586  # THIREROEREY T AR

587 zansa <- function (Y, Yhat) {

588 zansa <- (Y - Yhat)"2
589 return (zansa)

590 }

591

592  # (2-3)"2

593 zansa (2, 3)

594

595

596  # FREVHMEE

597 % for N—TEHMMAT D (KYIFEDAR TV, fhiRH)

598 zansa2 <- numeric ()

599 a <- 2

600 b <=2

601 for ( 1 in l:nrow(d3)) {

602 Yhat <- yosoku(a, b, d3$X[i])

603 zansa2[i] <- zansa(d3$Y[i], Yhat)
604 }

605 zansa?

606 sum.zansa?2 <- sum(zansa?2)

607 sum.zansa2

608

609 plot(d3$Y ~ d3$X,ylim=c (0, 15),main=c("a=2, b=2 OO THIFEE"))
610 abline (a=2, b=2)

611

612

613 # —OOEHICELDD
614 OLS <- function (para) {

615 zansa? <- numeric()

616 for ( 1 in l:nrow(d3)) {

617 Yhat <- yosoku(para[l], paral[2], d3S$X[i])
618 zansa2[i] <- zansa(d3$Y[i], Yhat)

619 }

620 sum.zansa?2 <- sum(zansa?2)

621 return (sum.zansa?2)



622 }

623

624 OLS(c (2, 2))

625

626  # optim Thxikfk

627 optim(c(2, 2), OLS)
628

629 # ZxAHbYE

630

631 Im.model <- Im(Y ~ X, data=d3)
632 Im.model

o2

633

634 # BE

635 anova (1lm.model)
636

637

638 HEHHEHEEREEEEE R

639  # KL OEEAEME >IN E N

640 # ZHELGRTLLETHY FEA

641 4 2L, EHELEIZHbo0T0 s T Aol F0EEEENEL e 7,
642

643 OLS2 <- function (para) {

644 Yhat <- yosoku(para[l], paral[2], d3$X)
645 zansa? <- zansa (d3$Y, Yhat)
646 sum.zansa?2 <- sum(zansa?2)
647 return (sum.zansa?2)

648 }

649

650 OLS2 (c (2, 2))

651

652 optim(c(2, 2), OLS2)

653

654  # B O

655

656 bai <- function (x) {
657 return (2*x)



658 }

659

660 # EFIZoOEXFHTHOK

661 # baili <- function(x) return (2*x)
662

663  Dbai(2)

664 sample.data <- 1:10

665 bai (sample.data)

666

667 # O HIITZT—

668 bai(1,2,3,4,5,6,7,8,9,10)

669
670  HEHEEEHEEHEEE R
671

672 # DDDPDPDDIIDODOODODDIDIID
673 # D Ca 3ol D
674 # DDDPDPDIDIIDODOODOODIDIID
675

676

677  Hm—mm e
678  # WlFtTiZI T % ot

679  Hmmmm e
680

681 4 #RHK

682 Im.model <- Im(Y ~ X, data=d3)

683 Im.model

684

685 Im.modelS$coef

686

687  # THMEOFH

688 yosokuti <- yosoku(lm.modelS$Scoef[2], Im.modelS$Scoef[1], d3$X)
689 yosokuti

690

691 ¢ THIEOZEHORE I =XV YIZHEXDEEDORKE EOFE
692 heihou <- zansa (mean (yosokuti), yosokuti)

693 heihou



694
695
696
697
698
699
700
701
702
703
704
705
706
707
708
709
710
711
712
713
714
715
716
717
718
719
720
721
722
723

Effect <- sum(heihou) / 1
Effect

# THERAEOKREZS = A AXADKES
gosa <- zansa (d3$Y, yosokuti)

gosa

Error <- sum(gosa) / 3

Error

# R
F.value <-Effect / Error

F.value

1 - pft(F.value, 1, 3)

anova (lm.model)

# BEIT NULL BT (FA—7FH) & Dkl
Im.model .NULL <- 1Im(Y ~ 1, data=d3)
predict (lm.model .NULL)

mean (d3$Y)

anova (lm.model .NULL, 1lm.model)

anova (lm.model)



724
725
726
727
728
729
730
731
732
733
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735
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739
740
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742
743
744
745
746
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749
750
751
752
753
754
755
756
757
758
759

#= === ===

#= === ===

2 0. 0.06.06006080.0.0.0.6.8¢
# FRIZ T *
2 0 0.0.6.06006080.0.0.0.6.8¢

# [EUEIHT DOREAE - T2 7 — 2 DG
d3 <- data.frame (

Y =c(3, 5 4, 6, 7),
X =1:5

# BT ILVOLERK
Im.model .NULL <- 1lm(Y ~ 1, data=d3)
predict (lm.model .NULL)

Im.model <- Im(Y ~ X, data=d3)

anova (lm.model)

# vIal—arF—XOER
# NULLET/ADELWERELTCYIal—ard5b

simulate (lm.model .NULL, 1)

sim.data <- cbind(
simulate (lm.model.NULL, 1),
1:5)

colnames (sim.data) <- c("Yy","X")
sim.data
mean (sim.datasy)

plot (sim.data$Y ~ sim.data$X)



760

761

762 4 NTARNY I T—bRANT v TRIE

763 # ASKIIN.sim=10000 < HWTITH ZENEFE LIVVA

764 4 PC DAy ZIZAEDRWHIEN.sim=1000 (A X T ZEWN
765 % apply ROBKAEM ) Lo L R TEET, HRAH 2 H T L TH T ZE N,
766

767 set.seed (1)

768  Nsim <- 10000

769 sim <- simulate (lm.model.NULL, Nsim)

770 sim.F.value <- numeric()

771 for(i in 1:Nsim) {

772 sim.data <- cbind(sim[i], 1:5)

773 colnames (sim.data) <- c("y", "X")

774 model <- Im(Y ~ X, data=sim.data)

775 sim.F.value[i] <- summary (model)S$Sfstatistic[1]
776 }

777

778 sim.F.value

779 max (sim.F.value)

780

781 # ARTWVWE RN TLEED

782 F.value <- subset(sim.F.value, sim.F.value < 20)
783

784 4 FHLOER KNI T A

785 hist (F.value, xlim=c (0, 20))

786

787  # 0~1 OFPFANIZH D F ELIE 10000 fEH 6000 fEH L HU
788  # 1~2 OHPFANIZH D F ELIE 10000 fEH 1400 fHL HW
789 # 2~3 OHEPFANIZH D F EHIE 10000 fET 650 fHL HW
790

791 % EBERARNTTLAOETN—T a3

792 stem (F.value)

793

794 # EERO FE L

795 ¢ ZOFkRIYLRESAF AR EZEA T I



796
797
798
799
800
801
802
803
804
805
806
807
808
809
810
811
812
813
814
815
816
817
818
819
820
821
822
823
824
825
826
827
828
829
830
831

Im.model <- Im(Y ~ X, data=d3)
1m.model
summary (lm.model)

summary (Im.model) Sfstatistic[1]

# AT
# AR
2<3
2>3

# FHFEN S b THRILEK
c(1,2,3,4,5,6,7,8,9,10)>6

# TRUE OEED oD
sum(c(1,2,3,4,5,6,7,8,9,10)>6)

# BT —IMbEIEINZF

summary (1lm.model) $fstatistic[1]

# PBIRED pfH

sum(sim.F.value>=summary (lm.model) $fstatistic[1]) / Nsim

# FERAICHE SNz p & IFIFE L WE AR

anova (lm.model)

FEAOERE T I 2L —T g v OH

pf X FHDH LML FTRIZMRERT

df 13 F LR 2 KT

MR LIE, B 112D KO I b ENTce A NS T LD L
x <- seq (0, 20, by=0.1)

<- df(x, 1, 3)

H  H H= HF

g

hist (F.value,x1lim=c(0,20),ylim=c(0,1),prob=T,breaks=50)



832 lines (x, F, col=2, lwd=2)

833

834 # DIDPDPDOIIDIPDOOIDIDIPOIOID

835 # D GRSy el) D

836 # DPIDPDPDOIDIDIPOOIIDIPOIOID

837

838  #= ——= S
839 # ATARDITITTENEDTODOAT YT |

840  #= === ===
841

842  # LRI

843 x <- seq(-10,10,by=0.01)

844 N1 <- dnorm(x, mean=0, sd=1)

845 N2 <- dnorm(x, mean=2, sd=1)

846 N3 <- dnorm(x, mean=0, sd=2)

847

848 plot (0,0, type="n", xlim=c(-7,7), ylim=c(0,0.5),
849 xlab="",ylab="HE¥", main="1EH 777", cex.main=2)
850 lines (N1l~x, col=l, lwd=4)

851 lines (N2~x, col=2, lwd=4)

852 lines (N3~x, col=3, lwd=4)

853 abline (v=0)

854 legend (

855 "topleft",
856 lwd=4,

857 col=c(1,2,3),
858 bty="n",

859 legend=c ("% 0, s 1", "2, pHc1, EE o, odkam),
860 cex=1.5

861 )

862

863

864

865

866

867



868
869
870
871
872
873
874
875
876
877
878
879
880
881
882
883
884
885
886
887
888
889
890
891
892
893
894
895
896
897
898
899
900
901
902
903

#= === ===
# IEHBIEE T /L O PR
#= === ===

2 0. 0.06.06006080.0.0.0.6.8¢
# FRIZ T *
2 0 0.0.6.06006080.0.0.0.6.8¢

¥ T — X DFFRIAI
# setwd ()
datal0 <- read.csv("dataO.csv")

head (data0)

# AT - BRSO TR L7 L 9 18, i IXe->THZ EMFIER T
$ AR EN T IV T —EINEET —FNE VD T EITRICT A MBI
summary (data0O)

pairs (data0)

# ET VDR

# INEEEL : length

# AL EL : food & medicine

# BIROH K SEZEE length) [ THHZBIZ L > TENLS BWELT D72
model0 <- Im(length ~ food + medicine, data = data0l)

model0

# S BT RE O TR
T RTOHENOBERN N DHITT
 BEHEMZDZ EICK > CTPHFEZEIT HEIZ o T ?

anova (model0)

# EEAIRE R O PR

summary (modelO0)

# Ccall:ET LD
# Residuals : #&=E
# Coefficients : f2¥, t MEIZ LD /3T X X DA EMOKRERF



904
905
906
907
908
909
910
911
912
913
914
915
916
917
918
919
920
921
922
923
924
925
926
927
928
929
930
931
932
933
934
935
936
937
938
939

ST AZTHEIT 0 LB D0

Residual standard error ZFXADIEHERE

Multiple R-squared:
THOEEDORE S/ (THOEBORE EHEEOLHDORE &)
SETAOHETITED DR S DR

Adjusted R squared: H HEFREF A R2,

SEENLNE R2 R THZDEL, ZAEMIELEZ SO,
F-statistic A —7 P& H_TTFREREZENLZE TS T202

¥ PPIDPDDOOOOOOOIOIDD
D R el D
¥ PPIDPDDOOOOOOOIOIDD

=+

set.seed (1)

X.sim <- rnorm(mean=5, sd=10, n=100)
x.sim

hist(x.sim)

y.sim <- x.sim * 0.8 + 5 + rnorm(mean=0, sd=10, n=100)

plot (y.sim ~ x.sim)

model.sim <- Im(y.sim ~ x.sim)

summary (model.sim)

# T
new.sim <- data.frame (x.sim=seqg(min(x.sim), max(x.sim), by=0.1))

new.sim

# (SR X[H

# FCHERSALOELNIT — 2 %2 H21X 100 7 — %ty MED D,
¥ —ODOT—HtEy MIOZX 100 T ABHDHNE, T—XIiX1 A
# AEEYRSHT CREBI2ED



940 # BloRHNIZ 100 RKOHRD D 5. 95 ADFRDHUTAD [X[H

941 sinrai <- predict (

942 model.sim, newdata=new.sim, se.fit=T, interval="confidence")
943 sinrai

944

945 plot(y.sim ~ x.sim)

946 lines (sinrai$fit[,1] ~ new.sim$x.sim, lwd=2)

947 lines (sinrai$fit[,2] ~ new.sim$x.sim, lwd=2, col=4)
948 lines (sinrai$fit[,3] ~ new.sim$x.sim, lwd=2, col=2)
949

950  # THIXFH

951 & #E5I<

952 4 ZTOhHL, FUHRIMNOAELNLT =% 26213 100 0D %,
953 § TOL00HOT—ZD 55, 95 ZOT —H I OHPANICILE D
954 % TRUED LGN /R>TND Z LITHR

955

956 yosoku <- predict (

957 model.sim, newdata=new.sim, se.fit=T, interval="predict")
958 yosoku

959 yosoku$Sresidual.scale

960  # 1+ ZOMEN Ysim D/ A AOEHERE (10) W T & &R

961

962 plot(y.sim ~ x.sim)

963 lines (yosoku$fit[,1] ~ new.sim$x.sim, lwd=2)

964 lines (yosoku$fit[,2] ~ new.sim$Sx.sim, lwd=2, col=4)
965 lines (yosoku$fit[,3] ~ new.sim$x.sim, lwd=2, col=2)
966

967

968 # WMWY T T

969 plot(y.sim ~ x.sim)

970 lines(sinraisfit[,1] ~ new.sim$x.sim, lwd=2)
971 lines (sinrai$fit[,2] ~ new.sim$Sx.sim, lwd=2, col=4)
972 lines (sinrai$fit[,3] ~ new.sim$Sx.sim, lwd=2, col=2)

973 lines (yosoku$fit[,2] ~ new.sim$x.sim, lwd=2, col=4, lty=2)
974 lines (yosoku$fit[,3] ~ new.sim$x.sim, lwd=2, col=2, lty=2)
975



976

977 4= ===
978  # TLLERRE R

979 4= —
980

981  # YA au OFFHEITIEMR AT D502

982 N.sample <- 1

983 saikoro <- sample(l:6, size=N.sample, replace = T)
984 saikoro

985

986 # —REIVA =oEBTDH I LA 1000 [MIFELT

987 N.sim <- 1000

988 kekka <- numeric ()

989 for(i in 1:N.sim) {

990 kekka[i] <- sample(l:6, size=N.sample, replace = T)
991 }

992 kekka

993 hist (kekka, breaks=0:6)

994

995

996  § LA av a5 &% 1000 [IFEAT

997 N.sample <- 5

998 N.sim <- 1000

999 kekka <- numeric ()

1000 for(i in 1:N.sim) {

1001 kekka[i] <- sum(sample(l:6, size=N.sample, replace = T))
1002 }

1003  kekka

1004 hist (kekka, breaks=min (kekka) :max (kekka))
1005

1006

1007 # HEYA 2w 25 2 L& 1000 [IEST

1008 N.sample <- 10

1009 N.sim <- 1000

1010 kekka <- numeric ()

1011 for(i in 1:N.sim) {



1012
1013
1014
1015
1016
1017
1018
1019
1020
1021
1022
1023
1024
1025
1026
1027
1028
1029
1030
1031
1032
1033

kekka[i] <- sum(sample(l:6, size=N.sample, replace = T))
}
kekka
hist (kekka, breaks=min (kekka) :max (kekka))

# WY A 2 m 2T 52 & A 10000 [HI%EAT
N.sample <- 10
N.sim <- 10000
kekka <- numeric ()
for(i in 1:N.sim) {
kekkal[i] <- sum(sample(l:6, size=N.sample, replace = T))
}
kekka
hist (kekka, breaks=min (kekka) :max (kekka))

$ HRTIIEL ERSAIELS YA 2o R
¥ BFHEE & D L ERSMIC LS PR SGMA (B AN T L) 127> TnD,



1034
1035
1036
1037
1038
1039
1040
1041
1042
1043
1044
1045
1046
1047
1048
1049
1050
1051
1052
1053
1054
1055
1056
1057
1058
1059
1060
1061
1062
1063
1064
1065
1066
1067
1068
1069

#= ===
# BT LR E AIC
#= ===

2 0 0.0.6.06006080.0.0.0.6.8¢
# FRIZ T *
2 0 0.0.6.06006080.0.0.0.6.8¢

T —H DHEIRIAI
# T4V N EEE LKL THEITTD

datal <- read.csv("datal.csv")

¥ T —F O

head (datal)

names (datal)

levels (datalSoptionl)
levels (datalS$Soption2)

summary (datal)

pairs(datal, panel=panel.smooth)

# 4 DOMAEHE 2 TINZ =TT VELERK
Im.model.l <- Im(Y ~ ., data=datal)
summary (lm.model.1)

anova (lm.model.1l)

# option2 WARERLEH72DT, ZNEHIBRLIZET VEIER
Im.model.2 <- update(lm.model.l, ~ .-option2)
Im.model.2

# BEHAEC - TRE, PHERZEITAEICEM LN

anova (lm.model.1l, lm.model.2)

# option2 ZY)o7=ET IV CTHESHUIMT



1070
1071
1072
1073
1074
1075
1076
1077
1078
1079
1080
1081
1082
1083
1084
1085
1086
1087
1088
1089
1090
1091
1092
1093
1094
1095
1096
1097
1098
1099
1100
1101
1102
1103
1104
1105

anova (1lm.model.?2)

# x1 bWHLRIZEILE SO THIFRT 2
Im.model.3 <- update(lm.model.2, ~ .-x1)

# EREEY) SR, PRERZIIA TSN L)

anova (lm.model.2, lm.model.3)

# COOEBEHIBRLIEEDOETLTY 5 —Eo BT

anova (lm.model.3)

¥ RO x2 bHIBRLTAD
Im.model.4 <- update(lm.model.3, ~ .-x2)

# x2 EWOEEN R e o, PIFREITA RIS A T2

anova (lm.model.3, lm.model.4)

P

# Best RET /X Im.model. 3 ITIETE
best.model.anova <- Ilm.model.3

summary (best.model.anova)

$# NABNLCRRWEREIAY TV E D

summary (lm.model.1)

# AICIZXKBET V&R
# install.packages ("MuMIn") % L7-1% CHELT
library (MuMIn)

$ EBEEKREELLT, T XTOEAMOMAAEDEIZBWT AIC ZHEH LTI 5
list <- dredge(lm.model.l, rank="AIC")
list

all.model <- get.models (list)



1106
1107
1108
1109
1110
1111
1112
1113
1114
1115
1116
1117
1118

best.model .AIC <- all.model[1]

# ATC L RIED LS
# MR USRI 572
best.model.AIC

best.model.anova

¥ PPIDPDDOOOOOOOIOIDD
# D R el D
¥ PPIDPDDOOOOOOOIOIDD



1119
1120
1121
1122
1123
1124
1125
1126
1127
1128
1129
1130
1131
1132
1133
1134
1135
1136
1137
1138
1139
1140
1141
1142
1143
1144
1145
1146
1147
1148
1149
1150
1151
1152
1153
1154

#= === ==

#= === ==

2 0. 0.06.06006080.0.0.0.6.8¢
# FRIZ T *
2 0 0.0.6.06006080.0.0.0.6.8¢

T —H DHEIRIAI
# T4V N EEE LKL THEITTD

data?2 <- read.csv("data2.csv")

F— X DOl

experience : 77 U EMDHIE B S A ORERFEL
n.sheets : BV F 7 > DOHEKL

time : 77 U ABL o TZREEE (BDME DY)

sex : TV ERELSTCIEB S A DOYER]

head (data?)

#
#
#
#
#
#

pairs (data2, panel=panel.smooth)

summary (data?2)

RO TIIWNT W 15
¥ FEHETAEEDTIC, O ORMEL TN

¥ RRBR - F T UBRAEUISEY EFICEBRL TV A ? @t RE
summary (1lm(sell ~ experience, data=data2))

summary (lm(sell ~ n.sheets, data=dataZ2))

#HIRER - T 7 VEARKEIIIE Y BIFICEBRL TV D002 @ T
anova (Im(sell ~ experience, data=dataZ2))

anova (lm(sell ~ n.sheets, data=dataZ?))

$ FTUEESTAOMERE . B ZEERIETE D EIFICEBRL TV D2
t.test (data2$sell ~ datal2$sex)

ek (sell) # BT E2TUX LWV ED 20, EWV IR

E

@t RE



1155 t.test (data2$sell ~ datal2Stime)

1156

1157

1168  # 4 OOERE—DIZELD TRAET I 7 T5%
1159 sell.modell <- Im(sell ~., data = data2)
1160

1161 # fRENEHRE —OTOANTRERES B> TN D I EICER
1162  # H%FlZ experience DENRBL

1163 sell.modellS$coef

1164

1165  # a5,

1166 anova (sell.modell)

1167

1168 # HREE tRET D

1169 summary (sell.modell)

1170

1171 # SUHAE O BRI

1172 par (mfrow=c(1,2))

1173 plot (data2$n.sheets ~ data2S$experience)
1174 plot (data2$sex ~ data2Stime)

1175 par (mfrow=c(1,1))

1176

1177

1178



1179
1180
1181
1182
1183
1184
1185
1186
1187
1188
1189
1190
1191
1192
1193
1194
1195
1196
1197
1198
1199
1200
1201
1202
1203
1204
1205
1206
1207
1208
1209
1210
1211
1212
1213
1214

#= ======
# Type II ANOVA
#= ======

# install.packages("car") % L7=HEIZFET

library (car)

# EEOSHOIHT (Type I ANOVA)

anova (sell.modell)

# Type II ANOVA

Anova (sell.modell, type=c("II"))

$ MERNIWSRIESTESTDTHID
sell.model?2 <- update(sell.modell, ~.-sex)

anova (sell.modell, sell.model?)

Anova (sell.model?2)

# SHITRBRO WO RIZE I LoD THIS
sell.model3 <- update(sell.model2, ~.-experience)
anova (sell.model2, sell.model3)

Anova (sell.model3)

# TR A METIL

summary (sell.model3)

# AIC

library (MuMIn)

sell.model.list <- dredge(sell.modell, rank="AIC")

sell.model.list

all.model.sell <- get.models(sell.model.list)



1215
1216
1217
1218
1219
1220
1221
1222
1223

best.sell .AIC <- all.model.sell[1]
best.sell.AIC

# PPIDPDDODOOOOOOOIOODD
# P 223y el) D
# PPIDPDPDOOOOOOOOIOOID



1224
1225
1226
1227
1228
1229
1230
1231
1232
1233
1234
1235
1236
1237
1238
1239
1240
1241
1242
1243
1244
1245
1246
1247
1248
1249
1250
1251
1252
1253
1254
1255
1256
1257
1258
1259

#= === ===
# ZZHAFEM
#= === ===

2 0. 0.06.06006080.0.0.0.6.8¢
# FRIZ T *
2 0 0.0.6.06006080.0.0.0.6.8¢

T —H DHEIRIAI
# T4V N EEE LKL THEITTD

data3 <- read.csv("data3.csv")

T — X DR
head (data3)
summary (data3)

pairs(data3, panel=panel.smooth)

# RIBSOREZD E—VOFRIRITE 2 2 EIL 2
¥ beer: E—/LIZ XL BF%
# temperature:Xii

# weather: K&,

§ FARSHTFRE, A EICAILTRE
summary (1lm (beer ~ temperature, data=data3))

t.test (data3$beer ~ data3$weather)

¢ TEE—HLTETFTY
model .beer0 <- 1lm(beer~., data=data3l)
library(car)

Anova (model .beer0)

# BEhoH, WOHTT—4 %454
fine <- subset (data3, weather=="fine")

rain <- subset (data3, weather=="rain")



1260
1261
1262
1263
1264
1265
1266
1267
1268
1269
1270
1271
1272
1273
1274
1275
1276
1277
1278
1279
1280
1281
1282
1283
1284
1285
1286
1287
1288
1289
1290
1291
1292
1293
1294
1295

# BRENIKIR D

par (mfrow=c(1,2))

plot (fine$beer~fineStemperature, main="HEiL")
plot (rain$beer~rain$temperature, main="f")

par (mfrow=c(1l,1))

# RHEERZAND

# model @ formula

# EhEME-TH, SRENE, FHRIZE LT

# + TRUILNZORTIR (RAEFHALRRNED)

¥ o TORNBSELONKZHEIEH

Ilm(beer ~ temperature + weather + temperature:weather, data=data3)
Ilm(beer ~ temperature * weather , data = data3)

Ilm (beer ~ (.)"2, data = data3)

¥ RHAERANY OFTT N EE o> CTHERT
model .beer <- lm(beer ~ (.)"2, data = data3l)

summary (model .beer)

# anova

anova (model .beer)

# Type II ANOVA

Anova (model .beer, type="II")

# weather OH/7H Type I ANOVA &<\ o L k
 FERROMEELT DRI, ZAFEHEZEELTLE-> TS,

Type III ANOVA

RHAERABAS TWARRHIZ o b & o2 FN Lt

ZHAERICEBT 581X Type IITI ANOVA Zffi 5 &
FROEELZ TR TWDHDRLIE, Type ITANOVA DEFETIWEWD
Anova (model .beer, type="III")

#
#
#
#

# 3 O0 ANOVA D ki

b5,



1296
1297
1298
1299
1300
1301
1302
1303
1304
1305
1306
1307
1308
1309
1310
1311
1312
1313
1314
1315
1316
1317
1318
1319
1320
1321
1322
1323
1324
1325
1326
1327
1328
1329
1330
1331

anova (model .beer)
Anova (model .beer, type="II")

Anova (model .beer, type="III")

# ZHAEMAY T VO

model .beerS$Scoef

# AIC TETI/ILER
library (MuMIn)

dredge (model .beer, rank="AIC")

# RROMR
plot (data3sbeer ~ data3$temperature,
col=c(1l,2) [data3S$weather],
pch = 16,
xlab = "&UR",
ylab = "E—/LZ X DFIEE",
main = "BRZHIE—/IZ L DHFE",
font.lab = 2
)
legend ("bottomright", pch=16, col=c(1,2), legend=c("fine","rain"))

# EURERZ 5] <
¥ REOENTT IR
abline (
model .beerScoef[1],
model .beerScoef[2],
lwd = 2)
abline (
model .beerScoef[1] + model.beerScoef[3],
model .beerScoef[2] + model.beerScoef[4],

lwd = 2, col = 2)

# O HOEE LY R
model .beerScoef[1]



1332
1333
1334
1335
1336
1337
1338
1339
1340
1341
1342
1343
1344
1345
1346
1347
1348
1349
1350
1351
1352
1353
1354
1355
1356
1357
1358
1359
1360
1361
1362
1363
1364
1365
1366
1367

model .beerS$Scoef [2]

¥ WOBOMEE LUH
model .beerScoef[1l] + model.beerScoef[3]

model .beerScoef[2] + model.beerS$Scoef[4]

#ODDPDPIPIPOODDDDDOODODD
# D R el D
#ODDPDPIPIPDIDIDDDDOODODOD

#= ===
¥ BET

$ WA T Y T —H DI
#= ===

data <- data.frame(Y = c¢(0,5,3,10,1,6,2,13),

sisaku A = rep(c("a.not","act","a.not","act"),2),

sisaku B = rep(c("a.not","a.not","act","act"),2))
data
model <- Im(Y ~ (.)"2, data=data)
modelS$coef
model.2 <- Im(Y ~ sisaku A, data=data, subset=(sisaku B == "a.not"))

model.2$coef

model.3 <- 1lm(Y ~ sisaku A, data=data, subset=(sisaku B == "act"))

model.3$coef

modelScoef
model.2$coef
model.3$coef



1368
1369
1370
1371
1372
1373
1374
1375
1376
1377
1378
1379
1380
1381
1382
1383
1384
1385
1386
1387
1388
1389
1390
1391
1392
1393
1394
1395
1396
1397
1398
1399
1400
1401
1402

# subset DEM

data

subset (data, dataS$sisaku B == "a.not")
subset (data, dataS$sisaku B == "act")
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# HolbnhoT W (D, IFAEIRZ AR f

data <- data.frame(Y = c¢(1,5,3,10),

sisaku A = rep(c("a.not","act","a.not","act"),1),

sisaku B = rep(c("a.not","a.not","act","act"),1))
data
model <- Im(Y ~ (.)"2, data=data)
modelS$coef
model.2 <- Im(Y ~ sisaku A, data=data, subset=(sisaku B == "a.not"))

model.2$coef

model.3 <- Im(Y ~ sisaku A, data=data, subset=(sisaku B == "act"))

model.3$coef

modelS$Scoef
model.2$coef
model.3$coef

subset (data, data$sisaku_B == "a.not")

subset (data, data$sisaku B == "act")

# ARLI AT —H o TTN TR, HSET, DR S 2 LI

anova (model)
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